Тест по теме «Части речи»
Учени___3класса__________________________________________________________

                                                            Iвариант
1. Укажи слово, в котором 5 букв и 4 звука. 

	1)Мария
	2)ветер
	3)Яков
	4)кроль


2. Укажи слово с разделительным мягким знаком.

	1)дождь
	2)калька
	3)муравьи
	4)стрельба


3. Укажи слово, которое не является однокоренным к слову «ОШИБКА».
	1)ошибаться
	2)ошибки
	3)ошибочный
	4)ошибочка


4. Укажи слово, в котором нет суффикса.

	1)домик
	2)Машенька
	3)гора
	4)замочек


5. Какие буквы пропущены?

Зимние пта...ки с ярким оп…рением  пол…тели к р…бине.

	1)ш, е, е, и
	2)ш, е, е, я
	3)ж, е, е,я
	4)ж, и, е,я


6. В каком предложении нет глагола.

1)Из тёплых стран возвращаются перелётные птицы.

2)Они чинят свои старые гнёзда.

3)Школьники делают скворечники для птиц.

4)Вот и долгожданная весна.

7. Укажи имя существительное женского рода.
	1)шесть
	2)петь
	3)путь
	4)нить


8.Укажи слово, которое является проверочным  для других слов в этом ряду.

	1)сестра
	2)сёстры
	3)сестричка
	4)сестрёнка


9.В каком примере слово СЕРЕБРЯНЫЙ употреблено в переносном значении.

1)Платье принцессы украшал серебряный пояс.

2)Серебряный кинжал достался ему по наследству от деда.

3)Серебряный голосок девочки слышался издалека.

10.Укажи основу предложения.

Через сосновый бор и берёзовые перелески вьётся лесная тропинка.

	1)лесная тропинка
	2)лесная тропинка
	3)через бор и перелески
	4)вьётся тропинка


*11. Закончи предложение.
При солнышке тепло,….  .

1)при матери добро

2)как родная матушка

3)коли в семье лад

*12.В каком предложении заключена основная мысль текста.

(1)До самого вечера он рисовал. (2)Какая же у него дивная картина получилась! (3)Солнце, луч и яркие цветы на нём, а на одном цветке - стрекоза.

	1)в первом
	2)во втором
	3) в третьем



1. Тест по теме «Части речи»
Учени___3класса__________________________________________________________

                                                            IIвариант
   1.Укажи слово, в котором 6 букв и 5 звуков. 

	1)ясная
	2)молоко
	3)пеньки
	4)кроль


2. Укажи слово с разделительным мягким знаком.

	1)коньки
	2)килька
	3)вьюн
	4)стрельба


3. Укажи слово, которое не является однокоренным к слову «РЕКА».

	1)речной
	2)реки
	3)речушка
	4)реченька


4. Укажи слово, в котором нет суффикса.

	1)кроватка
	2)Мишенька
	3)Егор
	4)ключик


5. Какие буквы пропущены?

Гр…чи  прощ…лись с р…дными м…стами.

	1)а, а, о, е
	2)а, я, а, и
	3)о, я, а,и
	4)а, я, о,е


6. В каком предложении нет глагола.

1)Осень на дворе.

2)Уже бывают утренние заморозки.

3)Птицы собираются к отлёту.

4)Пожелаем им счастливого пути.

7. Укажи имя существительное мужского  рода.

	1)ртуть
	2)путь
	3)гнуть
	4)пять


8.Укажи слово, которое является проверочным  для других слов в этом ряду.

	1)лиса
	2)лисья
	3)лисичка
	4)лисёнок


9.В каком примере слово ШЁЛКОВЫЕ употреблено в переносном значении.

1)Шёлковые волосы девочки развевались на ветру.

2)Куклу нарядили в шёлковое платье.

3)На кресле лежал шёлковый платок.

10.Укажи основу предложения.

На поляне охотники разожгли большой костёр.

	1)большой костёр
	2)разожгли костёр
	3)охотники разожгли
	4)на поляне охотники


11. Закончи предложение.

Кто много читает, …..   .

1)тот много знает

2)тот умный

3)гуляй смело

12.В каком предложении заключена основная мысль текста.

(1)Журавль – самая высокая птица. (2)Ноги длинные, шея длинная, нос и тот длинный. (3)И когда журавль взлетает, он напоминает летящую стрелу.

	1)в первом
	2)во втором
	3) в третьем


